



2020.7.31

星期五

农历庚子年六月十一 第11669期 大众报业集团(大众日报社)主办

深化鲁日合作 共创美好未来

对话山东——日本·山东产业合作交流会开幕

7月30日上午，“对话山东——日本·山东产业合作交流会”主题研讨会在济南、东京、大阪同时举行，标志着今年“对话山东”活动正式启动。活动共分主题研讨会、系列产业对接交流洽谈会、中日城市合作交流会三大板块，采取线上线下相结合的方式进行。活动将持续至9月30日。

详见A06版

## 十九届五中全会今年10月在北京召开

### 主要议程

- 中共中央政治局向中央委员会报告工作

- 研究关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议

中共中央政治局召开会议，分析研究当前经济形势和经济工作

## 大力保护和激发市场主体活力

当前经济形势仍然复杂严峻，不稳定性不确定性较大，我们遇到的很多问题是中长期的，必须从持久战的角度加以认识，加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，建立疫情防控和经济社会发展工作中长期协调机制，坚持结构调整的战略方向，更多依靠科技创新，完善宏观调控跨周期设计和调节，实现稳增长和防风险长期均衡。

### 对当前经济形势的最新判断

- 当前和今后一个时期，我国发展仍然处于战略机遇期，但机遇和挑战都有新的发展变化。
- 当今世界正经历百年未有之大变局，和平与发展仍然是时代主题，同时国际环境日趋复杂，不稳定性不确定性明显增强。
- 我国已进入高质量发展阶段，发展具有多方面优势和条件，同时发展不平衡不充分问题仍然突出。

### 总结上半年经济工作

- 面对新冠肺炎疫情严重冲击，坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位，加大宏观政策应对力度，扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，统筹疫情防控和经济社会发展工作取得重大成果。
- 经济稳步恢复，复工复产逐月好转，二季度经济增长明显好于预期，三大攻坚战扎实推进，经济结构持续优化，产业数字化、智能化转型明显加快，改革开放继续深化，人民生活得到有力保障。

### 下半年经济工作怎么干

- 明确重要原则：要坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，更好统筹疫情防控和经济社会发展工作。
- 定调宏观经济政策：宏观经济政策要加协调配合，促进财政、货币政策同就业、产业、区域等政策形成集成效应。
- 部署15项重点工作：包括加快新型基础设施建设、以新型城镇化带动投资和消费需求、全力巩固农业基础地位、从严打击证券违法活动、继续打好污染防治攻坚战、有力组织防汛救灾等等。

## 任何国家任何人都不能阻挡中华民族实现伟大复兴的历史步伐

7月28日，中共中央在中南海召开党外人士座谈会，就当前经济形势和下半年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话，强调我们有坚强决心、坚定意志、坚实国力应对挑战，有足够的底气、能力、智慧战胜各种风险考验，任何国家任何人都不能阻挡中华民族实现伟大复兴的历史步伐。

详见A03版



## 了不起的“村公司”

烟台推广村党支部领办合作社，激活乡村振兴一池春水



### 一张工票 栖霞亭口镇衣家村

修路引水拔穷根。衣家村人靠“劳动力入股”，用7个月时间开辟出一条5.5米宽、5.5公里长的环山路。一条路，一张工票，无数心血。在合作社带领下，村里规划引进藏香猪养殖、玉木耳等项目，还栽种了2000余棵“晚红脆”桃树。

### 一碗小米

莱州文峰路街道田家村

以前一斤小米最多卖七八元，现在精包装能卖到十四五元，一亩地收入5000元。就连村民用肥，都可以分红。

▶田家村70岁的田百东是位“老把式”，他种的谷子都说好。

## 谁将制霸赛场

高空与地面的对决，鲁能今日对阵江苏苏宁

## 一场定输赢

CBA季后赛今天打响，齐鲁德比成首轮重头戏

详见A14版

### “一根杆” 栖霞庙后镇前罗坡村

“一根杆”其实叫密植矮化大樱桃。传统大樱桃，一亩地可以种40多棵，“一根杆”占空小，能种1100棵，株产可达5-10斤，能卖个好价钱。

### 一朵金银花

莱州城港路街道朱家村

在村里推广金银花种植，李伟强带头伐了自家10亩果树。朱家村如今漫山遍野都种上了金银花。2019年，仅金银花一项，合作社毛收益52万元。

### 一串葡萄

招远金岭镇大户陈家村

去年，刘旭峰当农场主种葡萄，赚了60多万元。而五年前，她还是个月入2000元的针织厂女工。

## 做的哥拟不再要求高中学历

济南市出租汽车管理条例再征意见，巡游出租汽车运价实行政府定价或政府指导价，而原来的征求意见稿则是巡游出租汽车运价实行政府定价。

详见A08版

## 上半年经济数据19省份GDP超万亿

今年上半年全国31个省份经济增长的主要指标已经全部出炉。就经济总量而言，广东省以49234.20亿元居于首位，江苏省紧随其后，为46722.92亿元，山东省33025.8亿元，居第三位。

详见A15版